



“谢师宴”还是免了吧

□段玉文

邻居是一个企业的职工,工资不到2000元;妻子在一家物业做清洁工,每月800元。他们的收入主要用在供儿子上学上,攒不下钱买房,租住在对门的一居室里。现在儿子高考结束了,夫妻俩为一件事犯了愁。儿子学习成绩好,考上大学不成问题。可是学费还没有着落,“谢师宴”的事又找上门来。每从饭店门口路过,心里就不是滋味儿。不摆“谢师宴”,他们怕儿子觉得低人一头,怕自己落下小气、不懂事的名声。可是,真要“谢师”,几千元的“谢师宴”对他们而言实在是一个不小的经济负担。

现在很多饭店都已打出“谢师宴”的招牌,“谢师”之风愈刮愈烈。从准大学生蔓延到中小学生,刚刚考入中学的小学生也缠着家长“谢师”。升学就想显耀一下,表示一番,以“谢师”的名义让亲友宾朋、领导和同事同学陪宴。每宴几桌到十几桌甚至几十桌,花费数千乃至数万元。条件好的家庭不在意这笔支出,而对像我邻居这样为数不少的家庭而言,这笔开销却是很重的经济负担和心理包袱。

老师为学生呕心沥血几载,知恩图报是应该肯定的。但是,这种报答不一定非表现在“嘴”上。推杯换盏疲

于应酬的“谢师宴”,酒肉穿肠之后,还能留下什么?很可能,一场“谢师宴”过后,不少学生觉得“师恩已报”,从此和老师成了陌路。其实,老师教学,绝不是为了一次“谢师宴”,而是期望桃李满天下,为国成栋梁。升学只是成长过程中迈向一个新台阶,离“报答”的路还很长。所以,学生更应该考虑的是以优异的成绩完成学业,而不是忙着摆宴谢师。“谢师宴”的做法并不可取,不应该盲目跟风。真觉得师恩难忘,就怀着一颗清纯的感恩之心,走好今后的成长之路。“谢师宴”之类的俗套还是免了吧。



别让物业费成为一个“死结”

□冯燮

据《齐鲁晚报》报道,一小区因部分业主迟迟不交物业费,物业公司无奈将小区200户业主告上法庭。据了解,由于业主拒交物业费无人监管,济宁不少物业公司都面临收费难问题,一些高档小区的物业费缴纳率也仅占八成。

业主交纳物业费既是对物业服务的认可,也是《物业管理条例》所规定的。而在现实生活中,业主拒交物业费致使物业经营举步维艰的现象极为普遍。业主拒交物业费的原因,无论多么复杂与琐碎,除去家庭实在

困难的,归根结底一句话,就是“业主对物业服务不满意”。而业主对物业服务的不满意之中,有历史遗留问题,有物业服务质量问题,也有居民对物业管理认识偏差的问题。物业费似乎成了物业与业主之间一道迈不过去的槛,一个解不开的“死结”。

其实,物业费问题不是也不应该是解不开的“死结”。关键问题在于相关各方沟通不畅以及有效监管的滞后。

一方面,物业加强服务,尽可能为业主提供更周到的服务,以赢得业主的信任和认可。物业要学会换位思

考,多解释多宣传,打消业主认识上的偏差。一般来说,业主是会通情达理的。作为业主,既然对物业服务不满意,可以当面提出,督促物业服务到位。若是物业不称职,可以召开业主大会,依法“炒”掉物业,而不应以拒交物业费作为“斗争”的手段。另一方面,既然业主可以依法“炒”掉不称职的物业公司,物业公司也可以通过法律途径,对拒交物业费的个别业主提起诉讼,完全没有必要因为物业费问题而僵持不下,影响整个小区的物业管理。

征稿启事

说咱济宁百姓的事
拉咱济宁百姓的理

“竹竿巷”评论开办以来,得到了众多读者的认可,为丰富版面内容,增强互动性和关注度,“竹竿巷”评论版面向民间写手征集特色评论,欢迎广大读者和网友积极参与,

来稿见报即付稿酬。来稿邮件地址:qlwbwxh@163.com;QQ群115096468,也可登录齐鲁晚报(http://bbs.qlwb.com.cn)进入今日运河论坛。



美好环境需你我共创

近年来,济宁投入大量资金着力推进城乡环境的改善,让百姓拥有了更加和谐、文明、干净、整洁的生活环境。不过,在现实生活中,我们也时常能看到一些卫生“死角”和安全“隐患”暴露出来。这其中,既有少数群众公德缺失方面的原因,也有一些监管部门不作为方面的原因。

比如说,有些缺乏社会公德的群众故意破坏交通指示牌、阅报栏等一些公共设施,既损坏了公共财产,又影响了城市的形象。有一些地方存在诸如公共绿地无人管理,垃圾乱堆乱放无人清扫之类的情况,毫无疑问,也给城市的“脸面”抹了黑。

针对这样的情况,殷切希望政府相关监管部门能够高度负责,对于城市管理中存在的问题,能够及时地进行处理,切实让城市里的每一面“镜子”都光洁明亮。当然,我们更希望广大市民都能够携起手来,从我做起,从细微之处做起,当好城市的“主人翁”,让文明之花在大家的心中竞相绽放,共同营造、分享美好的生活环境。

(济宁市民 文飞刀)

驾车切莫“一心二用”

司机开车过程中,手机响了怎么办?恐怕很多人会选择一手开车一手接电话,马路上边驾车边煲电话粥的司机比比皆是。

现在,很多人生活节奏快,工作压力大,随时要用手机联系业务。虽说这手机是自己的,想打就打,想接就接,但也应注意场合。就拿开车打手机来说,看似赶路,联系事情两不误,但实际上埋下了不小的安全隐患。道理很简单,司机打电话时不可能将全部注意力放在驾驶上,或多或少会分神,这样就可能导致操作不当。若是遇到紧急情况,更可能因为措手不及而引发车祸,后果是不堪设想。司机即便再忙,恐怕也不差这么点时间,完全可以将车子停稳了再打电话。这样,打起电话来也安心,也能避免意外发生。

除了打手机外,一些驾驶员还频频有“一心二用”的行为,如边开车边和人聊天、边开车边看车载电视等等。或许,在当事者看来,这不过是些小事,可危险往往就会在不经意间降临,一丝一毫的疏忽大意都可能导致难以挽回的悲剧。因此,车行路上,切不可掉以轻心,应全神贯注,把心思全放在驾车上,其他事情一律“靠边站”。

(热心读者 朱慧松)